
Bakanlığımız bilgi güvenliği gereksinimleri nedeniyle TDMS uygulamasına sadece Sağlık Bilişim Ağına dahil olan İnternet Protokol (IP) adreslerinden erişim sağlanabileceği ve diğer IP adreslerinin erişimine izin verilmeyeceği bildirilmiştir. 
[bookmark: _GoBack] 	Kayıtlı Firma kullanıcıları TDMS’ne erişim sağlaya bilmeleri için, sabit İP adreslerini dilekçe ile Kamu Hastaneleri Genel Müdürlüğü Döner Sermaye Bütçe ve Muhasebe İşlemleri Dairesi Başkanlığına bildirmeleri gerekmektedir. Ayrıca dilekçelerin mail ortamında taranarak tkhk.tdmsmuhasebe@saglik.gov.tr adresine mail atılması gerekmektedir.  
Sabit İP adresi dışında bildirilen İP numaraları ile işlem yapılamamaktadır. Sabit İP adresinizi İnternet sağlayıcı firmadan (Türk Telekom, Turkcell Super Online, Vodafon vb.)  alabilirsiniz. Sabit İP tanımlaması yapılan firmalar https://jtdms.saglik.gov.tr/TDMS/muh/firmaMain.htm adresinden erişim sağlayabilmekteler. 
	
Daha önce TDMS’ne kayıtlı olmayan firmalar;
* TDMS Şifresi talep ettiklerine dair dilekçe. ( Dilekçede firma adı, firma vergi numarası, kurumsal mail adresi ve firmaya ait sabit İP numarası belirtilmelidir.) 
* Vergi Levhası, 
* Ticaret Sicil Gazetesi
* İmza Sirküleri
İlgili belgeleri Üniversiteler Mahallesi, 6001. Cadde No:9 Bilkent Çankaya / Ankara adresine posta, kargo veya elden teslim edilmelidir. 
        Saygılarımızla…   

