SIK SORULAN GÖRÜŞLER
SORU 1: Hekim dışı sağlık personeli tarafından yapılan girişimsel işlemler hekim için puanlandırılır mı?
CEVAP 1:  Hizmet gereği olarak poliklinik, acil ve diğer servislerde hekim dışı sağlık personelinin bizzat gerçekleştirmiş olduğu (derin trakeal aspirasyon, mesane sonda uygulaması, nazogastrik sonda uygulaması, sütur, yara pansumanı, alçı-atel uygulamaları, RİA takılması/çıkartılması vs.) işlemlere ilişkin puanların ilgili hekime verilmesine imkân bulunmamakta olup anılan işlemlerin bizzat hekim tarafından yapılması halinde işlemler için öngörülen puanların ilgili hekime verilmesi gerekmektedir.
SORU 2: Sedo-analjezi işlemi nasıl puanlandırılır, hangi branş hekimine puan verilir?
CEVAP 2: Sedo-analjezi aynı gün genel anestezi ile birlikte puanlandırılmaz. Yoğun bakım dışında; lokal ya da rejyonel anestezi altında cerrahi girişim uygulanan hastalara,tanı veya tedavi amaçlı bir girişim uygulanacak hastaların sedatize edilmesi amacıyla Anestezi uzmanınca uygulandığında puanlandırılır. 550.090 ve 550.100 ile birlikte puanlandırılmaz.
SORU 3: Algoloji polikliniğinin resmi onayı olmasa da, Baştabiplik tarafından hizmet gereği olarak düzenleme yapıldığında algoloji ve ağrı tedavisi başlığı altında bulunan işlemlerin anestezi uzmanı tarafından yapılması durumunda anestezi uzmanına puan verilir mi?
CEVAP 3: Baştabiplik tarafından hizmet gereği olarak düzenleme yapıldığında algoloji ve ağrı tedavisi başlığı altında bulunan işlemlerin anestezi uzmanı tarafından yapılması durumunda anestezi uzmanına puan verilir.

SORU 4:  Radyoloji uzmanı haricindeki diğer hekimlerce yapılan US. Bulguların ayrıntılı olarak hastane bilgi yönetim sistemine kaydedilmesi durumunda puanlandırılır mı?
CEVAP 4: Radyoloji uzmanı haricindeki diğer hekimlerce yapılan tüm ultrason işlemleri “803.861” kodlu “Ultrason, genel” işlemi olarak puanlandırılacak olup işlemi gerçekleştiren hekime işlem için öngörülen “17” puanın verilmesi gerekmektedir. Ancak 803.450” kodlu “Obstetrik US”,  “803.550” kodlu “Transvajinal US”, “803.360”kodlu “Follikülometri (transabdominal follikülometri)” ve “803.370” kodlu “Follikülometri (transvajinal follikülometri)”işleminin mezkûr hüküm uyarınca Kadın Hastalıkları ve Doğum uzmanı hekimler için puanlandırılması mümkün değildir.

SORU 5: Pulmoner rehabilitasyon” işleminden kimler puan alabilir?
CEVAP 5: Fiziksel tıp ve rehabilitasyon uzmanı tarafından rehabilitasyon ünitesinde uygulandığında puanlandırılır. Diğer rehabilitasyon işlemleri ile birlikte puanlandırılmaz.”


SORU 6:  “Kontrol muayenesi” puanını kim alır?
CEVAP 6: “Hastayı ilk muayene eden hekimin izinli, raporlu, ameliyatta olması durumunda, hastanın aynı branştan başka bir hekim tarafından tekrar muayene edilmesi durumunda muayene eden hekim alır ve sadece  bir kez puanlandırılır.”

SORU 7: Acil servislerde, nöbet bitim saatlerinde tetkik ve tedavisi devam eden hastaların nöbetçi diğer hekime devri sırasında yapılan değerlendirmeler ile Pratisyen hekimler tarafından Acil Tıp uzmanlarına yapılan hasta veya vaka danışma işlemlerinin konsültasyon muayenesi işlemi olarak puanlandırılır mı?
CEVAP 7: Söz konusu değerlendirme ve danışma işlemlerinin konsültasyon muayenesi işlemi olarak puanlandırılması mümkün değildir.

SORU 8:  Yan dal uzman hekim muayenesi nasıl puanlandırılır?
CEVAP 8: Üçüncü basamak sağlık tesislerinde mesai içi ve mesai dışı tüm çalışmalarda Yan dal uzmanınca yapılan muayenelerde ilk 35 hasta için 40 puan, sonraki muayeneler için 21 puan verilir.

SORU 9: “Periferik kan yayması değerlendirilmesi” işleminde branş kısıtlaması var mıdır?
CEVAP 9: Periferik kan yayması değerlendirilmesi  işleminde branş kısıtlaması yoktur.


SORU 10: Nörolojik rehabilitasyon nasıl puanlandırılır? Diğer rehabilitasyon işlemleri ile birlikte puanlandırılabilir mi?
CEVAP 10: Fiziksel tıp ve rehabilitasyon uzmanı tarafından rehabilitasyon ünitesinde uygulandığında puanlandırılır. Diğer rehabilitasyon işlemleri ile birlikte puanlandırılmaz.

SORU 11: “Postprandial kan şekeri (tokluk kan şekeri)” istemi yapılması durumunda “530.470” kodlu “Uyarı ve baskılama testleri” işlemi puanı verilir mi?
CEVAP 11: “Post prandial kan şekeri (tokluk kan şekeri)” işlemi için “0” puan öngörülmüş olup bu işlem için ilgili hekime puan verilmesi mümkün değildir.

SORU 12: “Çocuklarda Görme Muayeneleri” işlemi puanı hangi branş hekimine verilir?
CEVAP 12: “Çocuklarda Görme Muayeneleri” işlem puanı Göz Hastalıkları Uzmanına verilir.

SORU 13: 1500 ve üzeri olan işlemlerin iki hekime nasıl puanlandırılır?
CEVAP 13: 03/06/2013 tarihli ve 2391 sayılı Makam Onayı ile 01/05/2013 tarihinden geçerli olmak üzere yürürlüğe giren Girişimsel İşlemler Yönergesinin “Girişimsel İşlemler” başlıklı 4 üncü maddesinin ikinci fıkrasında “Girişimsel işlemler listesinde yer alan ve puanı 1500 ve üzerinde olan cerrahi işlemlerin ekip hâlinde yapılması durumunda birinci ve ikinci hekime, koordinatör hastane ekibi ile yapılan kalp ve damar cerrahisi ameliyatlarında ise ekipteki tüm hekimlere yapılan işlemin puanı bölünmeden ayrı ayrı verilir. (Ek Cümle-Makam Onayı 05/08/2014-5516.572) Söz konusu cerrahi işlemlere yönelik anestezi uygulamalarının da ekip halinde yapılması durumunda birinci ve ikinci anestezi uzmanı hekime anestezi işlem puanı bölünmeden ayrı ayrı verilir.”  


SORU 14: “Venner Kron (seramik)” işlemi nasıl puanlandırılır?
CEVAP 14:  İşlem için öngörülen “95” puan, hasta ağzında yapılan diş kesimi, ölçü alımı, çeşitli provalar, okluzal uyumlama v.b işleri kapsamakta olup, laboratuarda yapılan döküm ve bitim işlemlerini içermemektedir.

SORU 15: Çeşitli sebeplerle protezlerin yenilenmesi durumunda aynı işlemi tekrarlayan hekim,  yapılan işlem için puanlandırılır mı?
CEVAP 15: Evet, puanlandırılır.

SORU 16: Diş hekimlerinin mesai dışı poliklinik hizmetleri nasıl puanlandırılır?
CEVAP 16: İşlemin mesai dışı olarak puanlandırılabilmesi için ilgili işlemin tamamının mesai dışında yapılmış olması gerekmekte olup Diş hekimlerinin protez işlemlerinin teslim safhasına kadar olan kısımlarını mesai içinde gerçekleştirip teslimi mesai dışında yapmaları halinde ilgili işlem puanının mesai dışı olarak değerlendirilmesi mümkün değildir.

SORU 17: Aynı organın çoklu iğne biyopsilerinin puanlandırılması nasıl yapılır?
[bookmark: _GoBack]CEVAP 17: Aynı organın çoklu biyopsilerinin tamamı bir kez puanlandırılır. Örnek olarak tiroid iğne biopsisi aynı hastadan kaç tane alınırsa alınsın bir kez puanlandırılır.
